

話說香江

香港電台初期廣播，方言混雜。

香港廣播電台是

一九二八年十二時至十一時。

電台成立之後，政府立刻宣佈

年六月三十日正式成立，初時是接辦了私人組織「香港廣播會」的措施。原來在一九二五至二七年間，香港政府經歷了省港大罷工和

經濟大蕭條，認識

到廣播媒介的重要性，認為消息傳播得快捷，能收安定團結之效，所以在大罷工風潮過後，決意致力發展廣播事業。

而香港廣播會因業餘為之，經費缺乏，早已停頓運作，香港政府就決意接辦，於一九二九年十月在中區郵政總局（今之環球大廈）舉行開幕禮，電台呼號叫ZBW。當時廣播以英語為主，只

有部分時間用廣州話、普通話、客家話、潮州話報告新聞及天氣，所以扭開收音機，方言混雜，古靈精怪。每日廣播四小時，正午十二時至二時，晚上九時至十一時。

電台成立之後，政府立刻宣佈收音機牌照費為每年港幣四元，亦因為每天都有節目廣播，大大吸引了市民，收音機也暢銷起來，以前每年只售幾十部機，但一九二九年只九個月間已賣了三百多部。收音機的價錢亦由三百元下降至二百元一部，不過，其時市民工資（每月）十至二十元，這收音機就成為奢侈品，非等閒之輩可買得起也。

一九三八年，港台成立十週年，中文廣播電台開台，自此中文廣播分家，亦反映香港華人熱愛收聽播音節目呢。

吳昊